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Választó Polgárok ! 
A jelen román-kormány rendelke- 

zése ujra urnák elé szólit, hogy az 
évek hosszu során át a város lakosai- 
nak megkérdezése nélkül müködő in- 
terimárok helyébe végre a nép akara- 
tából és saját fiai közül választott pol- 
gármester és tanácsosok kerüljenek. 

Komoly megfontolás, a dolgok be- 
ható megtárgyalása, a helyzet kellő 
mérlegelése, népünkkel sorozatos gyü- 
léseken való megtárgyalása után pár- 
tunk, a Magyar Párt ugy határozott, 
hogy mint eleddig a multban mindig, 
ugy most is önálló magyarpárti listá- 
val megy a választási küzdelembe, 
mely listára azonban fölvette a jelen- 
leg uralmon levő román Nemzeti Pa- 
raszt Párt két tagját, dokumentálva 
ezáltal is megértő szándékait az állam- 
hatalom és a többségi néppel szemben, 
s hogy a maga részéről meghozzon 
minden áldozatot, mely az interimá- 
roskodások végét jelentheti. 

A legszélesebb rétegeink, tizeseink 
és foglalkozási ágaink közületeinek 
meghallgatása és ajánlása után pár- 
tunk az alábbi tanácsos-jelölt listát 
állitotta össze: 

1. Dr. Ferenczy Balázs, Kercsó 
Ignác, Pácurariu Ioan, Csibi János ti- 
már, Gaál János patikus, Kastal Ala- 
jos, Kolumbán Ferenc, dr. Mátis A- 
bert, Kari István, Dezső Imre, Biró 
Lajos, Schuller Károly, Portik János, 
György F. József, Nap Iuliu, Sólyom 
István, Madaras Árpád, Blénesi Mi- 
hály. 

Ez az egyszerü, szerény névsor 
nem akar szolgálni személyi és egyéni 

érdekeket, ellenkezőleg tisztán a közös 
ügyek céljából a szigoru parlamentá- 
ris elvek, a többségi akarat szemelőtt 
tartásával lett összeállitval. 

: Jelünk a pártunk által eddig is 
használt dültkereszt g 

Programunk: A munka és a be- 
csület. 

Meggyőződéses hittel, bátor ma- 
gyar lélekkel, az igazságba vetett bi- 
zakodással fogunk törekedni az aláb- 
biak megvalósitására : 

1. Gyer yószentmiklós városának 
községgé való visszaminősitése s addig 
is, mig ez lehetővé lenne, a gazda-test- 
véreink által lakott részek adózás szem- 
pontjából falusi jellegüvé való minő- 
sitése. 

2. Városunk még meglévő min- 
den természetü vagyonának védelme. 

3. Az Agrár reform során meg- 
gondolatlanul elvett s városunk to- 

vábbi fejlődésének egyedüli alapját 
képező erdőbirtokaink visszaszerzése. 

4. Terhes és a mai viszonyokhoz 
tulméretezett városi költségvetés lénye- 

Megjelenik vasárnap reggel. 

————— 

ERGYŐ 
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : Dr. Sándory Mihály. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK : 
Egész évre. . . 200 Lei 

Félévre. . . 100 Lei 

Negyedévre. . . 50 Lei 

HIRDETMÉNYEK DIJA : 
milliméter dijszabás szerint. 

Nyilttéri közlemények sora : 

25 Lei. 

ges csökkentése, mely maga után 
vonná a városi taxák és adók komoly 
mérséklését. 

5. A már már járhatatlanná lett 
dülő- és köz-utjaink megjavitása. 

6. A vizvonaltól félreeső utcák- 
nak és házcsoportoknak vizzel való 
ellátása. 

7. Felekezeti oktatás ügyének hat- 
hatós felkarolása. 

8. Közegészségügy (kórház stb.) 
rendezése, piaci vámok, villanyáram- 
dij reviziója, a városi kataszter tisztá- 
zása és rendbentartása, apaállat és te- 
nyészdij) kérdésének megoldása és 
olyan városi, lehetőleg saját gyerme- 
keinkből választott tisztviselői kar szer- 
vezése, mely egyedül a város lakóiért 
munkálkodik s mely a lakosságért van 

és nem megforditva s mely minden 
embertestvérünk vagyonát és igazát 
részrehajlás nélkül védelmezi. 

Ez a vázlatos munkaterv nem öleli 
fel azonban népünk minden baját és 
fájdalmát, de ha azokat megismerhet- 
tük, akkor is csak az esetben lesz al- 
kalmunk azokat orvosolhatni, ha sza- 
vazataitokkal szerény és tisztességes 
listánkat támogatjátok. 

Magyar Testvéreink! Választó Pol- 
gárok ! Szándékunk tiszta és egyenes. 
Programunk a munka és a becsület s 
ezért pártunk elvárja, hogy a Magyar 
Párt listájára, e jelre saz a dültke- 
resztre szavazzatok. 

A Magyar Párt 
gyergyószentmiklósi tagozata. 
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Gyilkostói rovat. 
Mi van a téli klimatikus 
hellyé minősitéssel ? 

Már december 11-et irunk s mégis semmi 
hir Bukarestből a téli klimatikus hellyé minő- 

sitésről. Tudvalevőleg a többi téli állomások 
már december 1. óta élvezik az 50 százalékos 
vasuti kedvezményt. Sürgősen személyesen kell 
közbejárni az illetékes tényezőknél, hogy mire 
a karácsonyi sporthét megrendezésére sor kerül, 

föltétlenül 50 százalékos kedvezménnyel jöhes- 
senek hozzánk az ország minden részéből a téli 
sportok rajongói. 

A vármegye vette át a 
gyilkostói utszakaszt. 

Sok huzavona után végre gazdája akadt 
a gyilkostói utnak. Az utolsó vármegyei köz- 
gyülés ugyanis a vármegye kezelésébe vette át 

ezt a nekünk annyira fontos utvonalat. De most 
aztán igazán itt van a tizenkettedik óra, hogy 
nagyhangu kijelentések és igérgetések helyett 
komoly lépések is történjenek az ut kijavitására. 
Akik mostanában megfordulnak a tónál, elret- 
tenve látták, hogy Jankóig az ut valósággal 

járhatatlan. 

Ismételten felhivjuk ugy a vármegyei ta- 
nács, mint a prefektus ur figyelmét is erre a 

fontos utszakaszra, mert ha a legsürgősebb in- 

tézkedés nem történik ebben a tekintetben, a 
szépen fejlődésnek indult Gyilkostó üdülőtelep 
ügye a legcsunyább kudarcba fullad 

Meteorológiai állomást 
a Gyilkostóhoz. 

A klimatikus bizottságnak egyik elsőrendü 
feladata, hogy a Gyilkostó ibolyántuli sugarak- 
ban páratlanul gazdag klimáját az ország 
lakosságával megismertesse. Sajnos azonban, 

hogy még városunk legnagyobb része sem tud 

erről a felbecsülhetetlen természeti kincsről. Éz- 
előtt legföllebb erdei munkásoktól hallotta az 
ember, hogy általában a gyergyói hegyekben 
mindenütt még a legcsikorgóbb téli hidegben 

is rendszerint ragyogó napsütés van, ami leg- 

többször olyan meleget áraszt, hogy mellény- 
ben lehet dolgozni. 

Amióta azonban a Gyilkostónál megindult 
az épitkezés, mostanában is sürün megfordul- 
nak ott az épittetők, akik egyértelmüleg állit- 
ják, hogy a Gyilkostónál egészen mult szerdáig 
állandóan, reggeltől késő estig a legragyogóbb 
napsütés volt. Például mult kedden is, amikor 
itt a legcsunyább lucskos, ködös, szeles időt kel- 
lett elszenvednünk, ott egész nap szép napos 
idő volt. 

E sorok irója személyesen is tapasztalta 
két hét előtt, hogy amikor az egész gyergyói 
medencét a legsürübb ködtenger boritotta, ugy 
hogy az autóval helyenként nem is lehetett 
lámpa nélkül menni, akkor már az első szer- 
pentintől kezdve a leggyönyörübb kékségben 
tündökölt az égbolt s a Gyilkostónál egész nap 
rövid kabátban lehetett járni. 

Ehhez hasonló természeti jelenséget egész 
Európában csak a Semmeringon és Sváje leg- 
magasabb helyein lehet észlelni. Csakhogy mig 
ott a természet ezen ritka tüneményeivel kin- 
cseket keresnek, addig mi eddig egyszerüen tu- 
domásul sem vettük. 

Föltétlenül szükségesnek tartjuk ezért, hogy 

a klimatikus bizottság 1938. január hó elsejé- 
től állandó meteorológiai állomást létesitsen a 
Gyilkostónál. 

Ennek a megbizható, pontos adatai a tu- 
dományos világ figyelmét is egyszerre felhivná 
a Gyiikostónak nemcsak az egész országban, 
de talán az egész Európában páratlanul álló 

klimájára. 

S ki tudja, hogy ezen értékes adatok bir- 
tokában nem kap-e valaki rövidesen kedvet egy 
olyan nagyobbszabásu téli üdülőhely létesité- 
sére, ami képes volna városunk már-már hal- 

dokló gazdasági vérkeringésébe lüktetőbb életet 
vinni. 

Yo-Yo-j áték 
kapható Márk István könyvkereskedésében. 

Télisportolók figyelmébe! 
Rodlik, kőrisfa-sí-talpak, kötések, 
(bilgeri, huidfeldi bindungok), botok, kenő- 

viasz raktáron vannak MÁRK 1STVÁN-nál. 

Sitalpak párja 190-290 lejig. 
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Munkanélküliek a városházán. 

Hétfőn a gyergyószentmiklósi munkanél- 

küliek a városházára vonultak, ahol egy me- 

morandumot akartak a tanácsnak átadni. - A 

kivonult rendőrségi készültséggel szóváltás ke- 

letkezett, amelynek folyamán Sendrei detektivet 

egy munkás meglökdöste. 

A felvonulás tényében magában, valamint 

az átadandó memorandumban a hatóságok iz- 

gatást láttak s ezért több letartóztatást is esz- 

közöltek. 
Még hétfőn letartóztatta a rendőrség Sa- 

lamon Ernő diákot, Bedő Antal, Prohászka Ist- 

ván, Kozma Lajos, Csergő Sándor, Borsa László, 

Bandarovszki Károly és Tamás Ignác munká- 

sokat, mig Erős Istvánt és Imecs Jánost köröz- 

ték, mivel ezek a detektiv bántalmazása után 

megszöktek. – Később sikerült ezeket is le- 
tartóztatni, és velük együtt a memorandum ál- 
litólagos szerzője, Hirsch Ödön is a rendőrségte 

került. 
A memorandumból a következők érdeme- 

sek figyelemre: „Minden munkanélküli család, 

amelynek öt tagja van, kapjon egy hétre 300 

lej készpénzt, 25 kgr kenyeret, 5 kgr hust, 3 

kgr bab vagy lencse, 8 kgr burgonya, 2 kgr. 

murok, 4 kgr liszt, 2 kgr rizskása, 2 kgr má- 

léliszt, 150 kgr cukor, 1/4 kgr kávé, hét liter 

tej, 1 kgr szappan, 200 kgr fát. - Követeljük 

továbbá közmunkák azonnali bevezetését, és- 

pedig nem olyan gyalázatos kényszermunka 

formájában, mint eddig Tiltakozunk a környék- 

beli munkások elbocsájtása és kitoloncolása el- 

len. Amig az elbocsájtottakat vissza nem ve- 

szik, senki közülünk muukát nem vállal" stb. 

Az első letartóztatottak pénteken már a 
törvényszék elé kerültek, ahol valamennyien 

kommunistáknak mondták magukat. 

Valamennyi vádlott felmentést kér. 

A törvényszék az itélethirdetést szombatra 

halasztotta. 

A törvényszék Salamon Ernőt és Bando- 

rovszkyt, akikről bebizonyosodott, hogy a tünte 

tőkkel összeköttetésben állottak de nem izgat- 

tak, felmentette, Csergő Sándort ötévi börtönre, 

Kémenest 2 évre, a többieket 6 hónaptól 1 évig 

terjedő börtönre itélte. 

ea eea 

A gyergyószentmiklósi liceum 
müsoros estélye. 

A helybeli liceum védszentjének, Szent 

Miklósnak emlékünnepét méltó keretek között 
ünnepelte meg e hó 6 án. 

A hadnagy ur, vagy az önkéntes ur ? 

Az 1890-ik évig az egyévi önkéntességi 

intézmény a magyarságra nagyon különleges 
volt. Az egyévi önkénteseket kivétel nélkül a 
közös hadsereghez sorozták. Ha valaki tiszt akart 
lenni, egy év alatt német nyelven a tiszti vizs- 
gát le kellett tegye. Az önkéntesek tiz százalé- 
kának nagynehezen sikerült a tiszti vizsga le- 
tétele. A többinek nagyon kevés százaléka cim- 
zetes őrmester, szakaszvezető és tizedességig 
vitte fel. A nagy többség teljesen rang nélkül 
maradt, mert a tanitási módszert teljesen utálta. 

Nem csoda. A katonai pályát teljesen gyü- 
löletessé tették a magyarság előtt. Az egy év 
alatti bánásmód teljesen kifogás alá esett. Csak 
civil bagázs volt az önkéntes. Azt várta min- 
denki, hogy az egy év leteljék. Nem sokat tö- 
rődtek a katonai ranggal. 

*. 

Bartha Pál a kolozsmonoygtori gazdasági 
iskolát végezte. Nem azért, hogy gazdatiszt le- 

gyen, hanem azért, hogy saját birtokán oksze- 
rüen tudjon gazdálkodni. Mielőtt a gazdálko- 
dáshoz foghatott volna, egy keserves év, az ön- 
kéntesi év, hátra volt még. 

Az 188.. -ik évi október hó 1én Sz.. 

városba a 85-ik számu cs. kir gyalogezredhez 

bevonul az egyévi önkéntesség leszolgálására. 

A délelőtt folyamán a templomi szertartá- 
sok, a különböző felekezetek szerint hódoltak a 
vároe és az intézet patronusának. 

Este a Laurentzi termeiben az intézet a 
város mükedvelő zenebarátainak közremüködé- 
sével egy minden tekintetben sikerült müsort 
nyujtott a szép számban megjelent közönségnek. 

Anastasiu tanár megnyitó beszédében az 
iskolának a mai keretek közötti nevelő munki 

ját méltatta. 
A müsorszámok közül kiemelkednek a ze- 

neszámok. A dr. Nagy, dr. Lázár, Vajda és 
Ariesan qduartett művészi volt. 

Nagy hatással volt a közönségre a Vákár 
László vezetése alatt válogatott zenekar, mely 
az összes zeneerőket összesitette. 

Milca VI. osztályos tanuló zongorajátéka 

egy fejlődő zenetehetséget mutatott. 
Dr. Lukács tanár vezetése alatt bemuta- 

tott tornagyakorlatok a tanulók fizikai ügyessé- 
géről tanuskodnak. 

A müsort a fiatalság táncmulatsága követte. 
Az estély tiszta jövedelme a szegény ta- 

nulók segitségére lesz forditva a karácsonyfa- 
ünnep alkalmával. 

N 
haat 

Lezajlott a diákkongresszus. 
A mult hétre Brassóba összehivott diák- 

kongresszus szerencsésen és nagyobbszabáesu 
skandalumok nélkül végetért. A kongresszusra 
igyekvő diákságnak Tusnádon volt egy kis in- 
cidense néhány elbocsájtott vasutassal. akik 
egyik átfutó vonatet kövekkel dobálták meg. 

A támadás oka az elfogott kődobálók vallomása 

szerint az volt, hogy bosszut akartak állani a 
vasuton, amely egyik napról a másikra fosztotta 
meg állásuktól. Kellő csendőrségi kezelés után 

azonban bevallották, hogy az ismeretes kolozs- 
vári zászló-affért akarták megboszulni. 

A kongresszus érdekes eseménye a diák- 

Stelian Popescu, a kiváló antirevizionista hazafi, 

egy diákotthon céljaira összegyüjtött tizenkét- 
milió lejnyi összeget saját céljaira használt fel. 
— A vád ellen az Universul feltünően gyengén 
védekezik és azt mondja, hogy a pénz két bank- 
betétkönyvben ma is rendelkezésre áll. 

A kongresszuson sok antirevizionista be- 
széd is elhangzott, majd a résztvevők hevesen 

tüntettek a Brassói Lapok ellen. 
A magyar diákszövetség köriratban érte 

sitette az összes európai diákegyesületeket, hogy 

a román diákszövetséggel annak viselkedése 

miatt minden összeköttetést megszakitott. 

Nyolc heti kiképzés után K. . városba, a had- 
testparancsnokság székhelyére az önkéntes is- 

kolába bevezénylik. A német nyelv nemtudása 
miatt a következő évi április hó 1-én az ezre- 
déhez visszavezénylik. 

A 4-ik század irodájában. Százados főhad- 
nagy és hadnagy a század ügyei tárgyalása köz- 
ben. Százados : Bartha önkéntes visszajött a szá- 
zadunkhoz. Az önkéntesi iskolában elég jól mi- 
nősitették. Ha a német nyelvet egy kissé jobban 
értené, végig hallgathatta volna és a tiszti vizs- 

gát le tudta volna tenni. Főhadnagy: Nagyon 
képzett ember és a hadsereg, különőösen gazda- 

sági ügyekben nagy hasznát vehette volna. Had- 
nagy: A nőkkel szemben nagyon merész fellé- 
pése van. Képzeljék uraim! Láttam, hogy a 
mult hét valamelyik napján az ezredes ur leá- 

nyának nagyban udvarolt ! 

Százados : Polgári foglalkozása gazdag föld- 

birtokos. Ujabb időben a katonaleányoknak job- 
ban kezd tetszeni egy pár ezer hold birtok, 
mint az egyenruhás katonatiszt. Ezt tapaszta- 

latból mondom, mert az ilyen ügyekben öreg 
róka vagyok már én. 

Hadnagy: Az igaz százados ur. Azonban 

nem dicsekvésből mondom, de én, Edmund 
Wachsmann von Görz hadnagy, vagyok min- 
dig olyan ur, mint egy magyar foldbirtokos ! 

- 

lehet 

szövetség alelnökének leleplezése, aki szerint 

„Nem előfizetési. felhivás. 

Ez alatt a cim alatt a mult héten néhány 

tréfás szóval kértük olvasóinktól hátrálékos elő- 

fizetési dijaikat. Arról tréfálkoztunk, hogy ujsá- 

gunkat minden valószinüség szerint ujévre be 

kell szüntetnünk. És körülbelül olyan jó ked- 

vünk volt ettől a szivviditó kilátástól, mint an- 
nak, akit történetesen éppen akasztani visznek. 

Mert hiszen mi vagyunk elsősorban tisz- 

tában azzal, mit ér és mit nem ér a Gyergyőó. 

Mi magunk látjuk leghamavrabb, mielőtt még a 
lap a közönség kezébe kerülne, hogy egyik-másik 

számunk szürke, erősen, néha nagy része ugy- 

szólván kivonatolása a napilapoknak. 

De látjuk másfelől, talán jobban, mint a 

közönség, hogy egyszeregyszer bizony — ne le- 

gyünk önhittek, ne mondjuk, hogy szükséges, 

de talán mégsem ártalmas, hogy létezzék Gyer- 

gyószentmiklóson egy magyar nyelven megjelenő 

ujság. 

Olyan, amelyik nemcsak hogy létezik, de 

még bele is kotnyeleskedik minden olyan kér- 

désbe, amelyet közérdekünek gondol. Amelyik 

számára nem tulságoson vagy éppen egyáltalán 

nem fontos körülmény az, hogy egyik-másik 

cikke miatt ki haragszik meg, kinek az üzlete 

romlik el vagy ki indit akár tucatszámra saj- 
tópereket. 

A sajtóperekről jut eszembe, hogy több van 

nekünk belőle, mint ahány előfizetőnk mai na- 
pig rendezte tartozását. 

Sajtópereket parirozni nem utolsó dolog. 

De lapot fenntartani belőlük, hát azt mégsem 
lehet. 

Sejtelmünk sincs róla, mit hoz a jövő, 

létezni fogunk-e még január elseje után is. 

Ha prognosztikumot kellene adni, azt mon- 

danók valószinüleg, az eddigiekből itélve, abból, 

hogy mult hét óta hányan rendezték hátrálé- 

kukat: : 

— Kevéssé valószinü. 

HIREK. 
— A liceum iskolaszékének megalakulása. 

Az intézet iskolaszékének négy éves mandá- 
tuma lejárván, a tanulók szülőiből és gyámjai- 
ból álló nagygyülés az iskolaszékbe négy tagot 

Százados: Az ugy volna kamerád, de ma 
már keveset kezdenek adni a cimre. Azt mond- 
ják : a cim jövedelem nélkül vajmi keveset ér ! 

A nagygyakorlat N... község környékén 
van. N... községben Farkasházi ezredesnek 
birtoka van és a családja nyári és őszi időben 
itt tartózkodik. A tisztikar részére az ezredes 
egy estélyt ad. 

Hadnagy : Az önkéntes a multkor annyira 
vitte az udvarlást az ezredes ur leányánál, hogy 
szóba sem állhattam vele. Most jó alkalom lesz 
az estély, hogy bosszut állhassak az önkéntesen ! 

Őrmester! A jövő szombaton déltől vasárnap 
délig az önkéntest rendelje szolgálatba 1 Őrmes- 
ter, értette ? 

— Parancsára hadnagy ur, értettem ! 
— Mehet ! 

Farkasházi Mária: Bartha önkéntes ur! 
A jövő szombaton este a tata az ezred tiszti- 

kara részére estélyt ad. Feltétlenül elvárom. 
Beszéltem a mama és a tatával. Szivesen látjuk. 

Bartha : Nagyon szépen köszönöm a meg- 
hivást és ha valami katonai akadály közbe nem 
jön, ezer örömest elfogadom becses meghivását ! 

Az estély a szokott katonai kedélyesség- 

ha osztálysorsjegyet vásárol 
a Révész Ernő kollekturákból! 
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és egy ellenőrt választott. A szülők képviselői : 

Boeriu Arthur g. kath. főesperes kanonok, Kas- 
say Imre városi főjegyző, Zirnea Cornel telek- 
könyvi igazgató, Székely Herman gyárigazgató, 

Constantinescu N. ellenőr. A tanári kar két vá- 
lasztott tagja Katona Endre és Jeudioszki Lajos 

tanárok. Az igy megalakult iszolaszék — Co- 
mitet scolar — a maga kebeléből Boeriu Arthur 
főesperes-kanonok urat elnökének választotta. 
Az uj iskolaszéktől ugy az iskola, mint szülők, 
a mai nehéz körülmények között tevékeny és 
áldásos munkát várnak. 

—– Propaganda-est. Hétfőn este a keresz- 

tény sajtó érdekében előadást tariott Zachariás 

Flóra missziós nővér az Ipartestület nagytermé- 
ben nagyszámu érdeklődő közönség előtt. A 
tisztelendő nővér lendületes beszédében meg- 
győző szavakkal mutatott rá arra a romboló 
hatásra, melyet a napról-napra felburjánzó olcsó, 
szenzációt hajhászó lapok különösen az ifju- 

ságra gyakorolnak. Ezekkel szemben kiemelte 
egy jól szerkesztett, keresztény szellemű ujság 
nevelő hatását, mely olvasóját nemcsak tájé- 
koztatja a napieseményekről, de közleményeinek 
keresztény szellemével kiemeli korunk köznapi 
anyagiasságából. A mindvégig élénk figyelem- 
mel kisért felolvasás befejeztével Szabó 
György főesperes, apát-plebános ur köszönte 

meg a közönség nevében a tisztelendő nővér 
tartalmas, tanulságos előadását. 

— Halálozás. Egy szorgalmas, övéiért fá- 

radhatatlanul munkálkodó köztiszteletben álló 
polgártársunk dőlt ki az élet küzdelmes harcá- 
ban: Lengyel Gergely épitész és kereskedő, az 
örm. kath. Egyház tanácsosa hunyt el f. hó 7-én 
65 éves korában, gyászba döntve szerető csa- 
ládját és kiterjedt rokonságát. Temetése f. hó 

9- én volt általános részvét mellett 
—– A karácsony előtti napok üzleti zár- 

órája. A munkaügyi miniszterium 1932. nov. 
283-án 211.614. számu rendeletével megengedte, 
hogy a december 22, 23. és 24-ére eső csütör- 
tökön, pénteken és szombaton a kereskedelmi 
üzletek a déli zárórák idején nyitva tarthassa- 
nak, az alkalmazottak felváltva teljesitvén szol- 
gálatot s ugyanezen napon este az élelmiszer- 

üzletek 8 óra helyett 9-kor, a többi üzlet T óra 
helyett 8 órakor zárhassanak. 

– Ujból beszüntettek egy vonatot. Ok- 

tóber elsején a Gyergyószentmiklóson 11 45 óra- 

kor áthaladó gyorsvonatot, amely a postát és 
hirlapokat hozta Kolozsvár felől, – beszüntet- 
ték. Most december elsején ujból beszüntettek 
egy vonatjáratot, amely vonat Gyergyószent- 

miklós és Csikszereda között közlekedett. Ez a 
----— 

gel folyt le. Hadnagy ur, Edmund Wachsmann 
von Görz egész estély alatt szórakoztatta az ez- 
redes ur leányát. Az önkéntesről röviden annyi 

szó esett, hogy szolgálatban van. Máriának 
eszébe jutott az önkéntes szava: ,ha valami 

katonai akadály közbe nem jön". 

Az estély után. Farkasházi ezredes: Va- 
lószinü, hogy a tisztikar részére tőbb estélyt 
nem adok. A szolgálati időm megvan. A nagy- 

gyakorlat után nyugdijazásom iránti kérésemet 

beadom. Itt maradok birtokomon és gazdálko- 
dással foglalkozom. Elég volt a katonásdiból. 

Cifra és hivalkodó nyomoruság az egész. Rang 
elég van, de hozzá a pénz mindig kevés. Fele- 
ségem született katonaleány. Apja, anyja ka- 
tonacsaládból származott. A katonaéletet még- 
sem kedveli. A gyümölcsös kertet többre be- 
csüli, mint az egész katonai életet. 

A leányom született gazdasági szakértő. 
Nem sokat törődik a fényes egyenruhákkal, il- 

a 

vonat hordozta a gyergyóiakat a vármegye 
székhelyére, tárgyalásokra. Most, ha egy gyer- 
gyói embernek tárgyalásra kell mennie, két éj 
szakát és egy félnapot kell eltöltssn az 56 
km.-re fekvő Csikszeredában. Ha ez igy megy 
tovább is, akkor a Székelyföldnek nemsokára 
nem lesz vonatja sem, csak a sulyos adófizetés 
marad meg. 

—– A községek kötelesek a jegyzőnek la- 
kást adni. Ismeretes, hogy a községi jegyzők 
1932. január hó elsejével állami tisztviselőkké 
minősittettek és a községek az állami tisztvi- 
selőknek nem kötelesek lakást adni. Több he- 
lyen, ahol a község vezetői nem éltek jólábon 
a jegyzővel, el is vették a természetbeni lakást 
s az ennek visszaadására irányuló felebbezést a 
kolozsvári reviziós bizottság is elutasitotta. Erre 
természetesen még tömegesebben lakoltatták ki 

a községek a jegyzőket, akik redukált fizetésüket 
sem kapják rendesen, nagy szükségbe jutottak. 

Ennek orvoslására adott ki most a belügymi- 
niszterium rendelkezést, amely a kolozsvári re- 
viziós bizottság határozatának megváltoztatásá- 
val meghagyja a községeknek, hogy jegyzőjü- 
ket természetben lássák el lakással, ennek hi- 

ányában irányozzanak elő a költségvetésbe meg- 
felelő lakbérösszeget. 

— Két év — felebbvaló sértésért. Elret- 
tentő példa, ami majd kedvét szegi egyidőre a 
csendőrbasák verekedési hajlamának. Az eset 
szenvedő hőse Muntyán ditrói csendőrőrmester, 
aki a nyár folyamán a Gyilkostó környékén 
autójával összeütközött a szembejövő Movila 
ezredes autójával. Az őrmester a civilben levő 
ezredest nem ismerte fel és gorombáskodni kez- 
dett, majd tettlegességre vetemedett. A craiovai 
legfelsőbb katonai törvényszék két esztendei 
fogházra itélte Muntyánt, dacára annak, hogy 
Movila ezredes nem kérte megbüntetését. 

—- A ,„Lupta" irja: „Másodszor történik 
néhány napon belül, hogy Románia külügymi- 
nisztere kénytelen egy külföldi követség ter- 

meiben megjelenni és sajnálatának adni kifeje- 
zést olyan abszurd incidensek felett, amelyeket 
manifesztációk alkalmával provokáltak. Ismer- 
jük a „szolgálatokat", amiket a román nemzeti 
eszmének és román államnak tesznek. Akiknek 
tetszik ez, csak biztassák és védjék ezt az is- 
kolát, mi nem vesszük ezt lelkiismeretünkre." 

- A magyar himnusz miatt letartózta- 
tott gazdálkodók. A szatmári ügyészségre egy 

sereg embert kisértek fel a cserdőrök. Ovár 

községi földmüvesek, akik Kossuth-nótákat és 
a magyar himnuszt énekelték a falu utcáin. Az 
ügyészség megkezdte a kihallgatásukat. 

letve azok viselőivel. 

Hadnagy ur Edmund Wachsmann von 
Görz: Áz ezredes ur ma-holnap nyugdijba megy 
és szeretném addig megkérni leánya kezét. A 

századosnak igaza van. Mit ér a nagy cim jö- 
vedelem nélkül ! 

k 

Mária : Önkéntes ur! Az estélyről való 
elmaradásának tudom az okát. Hogy egy had- 
nagy ilyen dolgot elkövethessen, arra igazán 
nem gondoltam. Tettei jellemzik az embert ! 

Önkéntes: A katonáéknál sok megfordi- 
tott dolog van, melyet a civil bagázsnál nem 

lehet feltalálni. Egyébiránt hagyjuk az egészet 
abba, mert az ilyen bagatell ügyek szót sem 
érdemelnek. 

Az egyévi önkéntesi év még egy pár hé- 
tig tart. Azután kezdek a valódi élethez. Itt az 
ideje a nősülésnek. Még szándékomról nem is 

mNe dobja ki pénzét, mielőtt áraimról személyesen meg nem győződik. 
——— 

Az URANIA-mozgó hirei 

10. és 11 én, szombaton és vasárnap : 

Dolores del Rio, a nagy müűvésznő leg- 
nagyobb alakitása 

Evangeline. 
A ,„Ramona' költészete és a Feltámadás" 

drámai része egyesülnek ebben a filmben egy 
mélyen megható eseménnyé. 

17. és 18-án, szombaton és vasárnap : 
E 

ö ruvemny- 

Nagyszabásu látványos film, Broadway 
leghiresebb énekesével, Harry Riehman- 
nal a főszerepben. 

Ének, tánc, görlök. 
Mzzzst kozzéa z ay tazoz kőzé hoz 

- Hat hónapi fogház egy Tiszát méltató 
cikk miatt. Dr. K ö v é r Gusztáv, a Nagyváradon 
megjelenő Magyar Szó cimüű lapjában „Októ- 
ber 31" cimmel Tisza István haláláról emléke- 
zett meg. A cikk egyes kitételei miatt a kir. 
ügyészség vádat emelt dr. Kövér ellen. AÁ tör- 
vényszék dr. Hoványi Gyula elnöklete alatt tar- 

tott minapi főtárgyalásán a kir. ügyész azt fej- 
tegette, hogy a cikk alkalmas az itt lakó né- 
pek közötti gyülölet felkeltésére Dr. Kövér ép- 
pen az ellenkező értelmet igyekezett adni a cik- 
kének. A törvényszék végül is dr. Kövér Gusz- 
távot hat hónapi börtönre és kétszáz napi fog- 
házra átváltoztatható 10000 lej pénzbirságra 
itélte. Az ügyész megnyugodott, dr. Kövér fe- 
lebbezett. 

– EÉEgymilliárd dollárért és a leszere- 
lésért Amerika elengedi az adósságokat. A 
Chicago Tribune szerint amerikai pénzügyi szak- 
értők állitólag tervet dolgoztak ki a háborus 
adósságok rendezésére. Eszerint az adós álla- 
mok egymilliárd dollár egy összegben való ki- 

fizetésével megváltanák minden háborus adós- 
ságukat. Ezen kivül az államok bizonyos ke- 
reskedelempolitikai előnyöket biztositanának az 
Egyesült Államok árucikkei javára. E terv sze- 
rint az európai államok köteleznék magukat 
fegyverkezési kiadásaik csökkentésére. 

e 

* 20 kötet Révai Lexikon, Ady Endre 
összes müvei 10 kötet, Szabó Dezső munkái 12 
kötet, Csathó Kálmán 12 kötet, Prohászka Ot- 
tokár összes munkái, Vázsonyi emlékiratai 2 
kötet, A Magyar Birodalom Története 2 kötet 
és Brehm Állatvilág 1 kötetben, összesen 60 kö- 
tet eladó 15000 lejért, esetleg külön a Révai 
Lexikon 6000 lejért Márk István könyvkereske- 
désében. 3-1 

beszéltem. Csak arra volnék kiváncsi, hogyha 
mint kérő a hadnagy urral szemben fellépnék, 
vajjon mekkora kosarat kapnék ? 

Mária : Arról most nem szólok. Amint tu- 

dom, a hadnagy ur a jövő szeptember 8-án fogja 
kezemet megkérni. Önkéntes barátom! Szep- 
tember 8-án ön is legynn kérőm. Mondhassam 
el, hogy egyszerre két kérőm is volt nékem. 
Az elégtételt a hadnagy urral szemben majd meg- 

adom én ! 

Farkasházi ezredes: Hadnagy ur és ön- 

kéntes ur ! Igazán nehéz kérdés elé állitottak ! 
Nem iudok érdemleges választ adni. Itt van a 
leányom, ő az érdekelt és kérőinek ő adja meg 
a feleletet, azonban én teszem fel a kérdést; 
Ki lesz a jegyesed: A hadnagy ur, vagy az 

önkéntes ur ? 
Mária : Bartha Pál, az önkéntes ur ! 

Ferenczy Dénes. 

[ [ [ U 

Olcsó karácsonyi vásár! 
Bárkettek, Flanellek, Zephirek, Sifonok, Paplanlepedő-vásznak, Kész paplanok, Alsólepedő-vásznak, Sárgavásznak, Kartonok, Tuszorok, 

Crepe de Chine, Gorgette, Női és férfi szövetek, Szvetterek, Trikók, Harisnyák, Keztyük és Női divat sapkák. 

Ezen cikkeket 20-kal olcsóbban áru- 
sítom, mint bárhol. 

Tisztelettel: GOICHMAN JÓZSEF 
GHEORGHENI, Str. Unio 2.
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SPORT. 
Hét nap sitalpon, korcsolyán, ródlin 

az Erdélyi Svájcban. 

Téli sporthét a 
Gyilkostónál. 

A Sportkurir szervezi meg az Ellenzék és Keleti 

Ujság gyilkostói téli kirándulásának sportrészét. - A 

tavalyi országos hirü közös korcsolyatréning meg- 

ismétlése. - Síturák, kezdők tanfolyama és az ösz- 

szes téli szórakozások a leggyönyörübb természeti 

keretben. 

Nemsokára beköszönt a tél. Hópompás 
varázsával, minden szépségével és örömével. 
Sváje, Semmering, Tátra. . . Ilyenkor startol a 
„téli szezon". Sizők, rodlizók és korcsolyázók 

álma száll a világhirü téli üdülőhelyek hófedte 

bércei felé : 
- Igy hét havas fenyők között, kinn vala- 

hol Svájcban ugy felfrissitene, hogy két évig 
nem kellene szabadság! — lelkendezett egy lel- 

kes sibarát. 
Messzi küldföldre száll a rendszerint el- 

ééhetetlen álom és alig vesszük észre, hogy itt 
a közelünkben is vannak gyonyörü hóboritotta 
sziklaormok, hegyitó jégpáncélja, rodliut és si. 
mező. Erdély szivében van az „Erdélyi Svájc'", 
a Gyilkostó, ahol a páratlan természeti szépség 
a legszerencsésebben találkozik a téli sport ösz- 

szes lehetőségeivel. 
A Sportkurir, az Ellenzék és a Keleti Uj- 

ság utazási osztályaival karöltve Karácsony és 
Ujév között megrendezi az első nagy társas 
téli sport és turistakirándulást a Gyilkostóhoz. 

Egy bétre hivjuk olvasóinkat és a téli spor- 

tolókat, hogy a tél összes örömeit élvezzék, 
olyan szép keretben, mint a Gyilkostó és kör- 
nyéke. 

A tavalyi nagysikerü országoshirü trening 

is megismétlődik a kirándulás keretében. Ro- 
mánia legjobb korcsolyázói gyülnek össze, hogy 
Somodi András dr. vezetésével közös treninget 
tartsanak. A sizők szakemberek vezetésével tu- 

ráznak. 
Kezdők részére tanfolyamot tartanak. 
Egyedülálló tanulási lehetőség, szórakozás 

ez a kirándulás aktiv versenyzők és a nagykö- 
zönségnek egyaránt. 

Az Ellenzék és Keleti Ujság kipróbált és 
elismert rendezésében bonyolitódik le az ut, mig 

a Sportkurir a sportrész szakszerü megrende- 

zését vállalta. 
A kirándulásra, amelynek részleteire visz- 

szatérünk, már lehet jelentkezni: Kolozsváriak 
az Ellenzék könyvosztályában vagy a Minerva 

könyvüzletben (Regina Maria 1.) Vidékiek le- 
vélben jelentkezhetnek a három lap kiadóhiva- 
talának bármelyikénél. 

Amikor kedves olvasóink figyelmét felhiv- 
juk erre az érdekes és értékes kirándulásra, 
máris bejelenthetjük : olyan mérsékelt ára lesz, 
hogy mindenki résztvehet, jelentősebb anyagi 

áldozat nélkül. 
A jelszó tehát : 
„Jőjjön velünk téli sporthétre a Gyilkos- 

tóhoz 1* (,Sportkurir.") 

* Szives tudomására hozom összes bará- 
taimnak, ismerőseimnek és ügyfeleimnek, hogy 
uj cimem: Oradea Str. Nicolae Zsiga Nr. 29 
(Lukács György utca.) 

Dr. Bartos Gyula, 

2-2 ügyvéd. 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönetnyilvánitás. 

Mindazon jóbarátaink és ismerőseink, kik 
boldogult jó férjem és testvérünk halála alkal- 
mával részvétükkel igyekeztek enyhiteni mély 
fájdalmunkat, ugyszintén a helyi iparos dalkör, 

a székely fuvószenekar, valamint Sándor István 
zenekara, akik szeretett halottunk emlékének a 
temetésen közremüködésükkel kegyelettel adóz- 
tak, fogadják hálánk kifejezését. 

Özv. Kricsa Andorné, 
Kricsa Leontine és Kázmér. 

Köszönetnyilvánitás. 
A helyi gimnázium tanári karának, növen- 

dékeinek s mindazoknak, kik kisfiam elhunyta 
alkalmával részvétükkel fájdalmunkat enyhiteni 

igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

Géczy István és családja. 

Köszönetnyilvánitás. 
Alulirott Lengyel Gergely elhalálozása 

alkalmával a Gyergyószentmiklósi Ipartestület 

Temetkezési segélyosztályától 3500 Lei temet- 
kezési segélyt felvettem. 

Ámidőn a Temetkezési segélyosztálynak 
köszönetemet fejezem ki a gyors és előzékeny 

kifizetésért, egyben a legmelegebben ajánlhatom 
polgártársaimnak e humánus intézményt. 

Gheorgheni, 1982. december 9. 
Özv. Lengyel Gergelyné. 

Ez az 60-ik haláleset, a segélyosztály kifi- 
zetett eddig 298.500 Lei segélyt 

Árverési hirdetmény. 
A néhai Kercsó Andor-féle épü- 

letes belsőség, mely Gyergyószentmik- 
lóson, a Szárhegyi utca 25. szám alatt, 
a barompiaccal szemben fekszik, a 
gyergyószentmiklósi járásbiróság 2399/ 
1932. c. f. számu végzése alapján 
1932. december hó 15-től kezdve 1 (egy) 

évi időtartamra 
1932. december hó 11-én délután 3 órakor 
a Szárhegyi-utca 25. szám alatt levő 
helyiségben tartandó nyilvános árveré- 
sen a legtöbbet igérőnek bérbeadatik. 

Arverési feltételek a zárgondnok- 
nál megtudhatók. 

Szabó Lajos, 
zárgondnok. 

ag 
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* Kiadó lakás. Főtéren 3 szoba konyha és 

mellék helyiségekből álló földszintes lakás január- 
tól kiadó Ertekezni lehet Vákár Fivéreknél. 

Publicatiune. 
Se aduce la cunostinta celor inte- 

resati cá in zina de 27 Decemvrie 1932 
ora 11 a. m. se va tine in localul lice- 
ului de báieti „Sf. Nicolae" situat in 
Gheorgheni Str. Liceului No. 3. lici- 
tatie publicá eu oferte inchise pentru 
procurarea urmátoarelor : 

a) Carne, unsoare si derivatele lor 
b) Lapte si derivatele sale 
c) Zahár, orez, fáiná eto. (articole 

de bácánie si coloniale) 
d) Furnituri de cancelarie 
e) Spálatul rufelor. 
Licitatia se va tine in conformi- 

tate cu art. 88-110 inclusiv din legea 
contabilitátii publice, regulamentului 
O. C L. si normele publicate in Mo- 
nitorul Oficial Nr. 128 din 4 Iun. 1931. 

Toate persoanele cari vor lua parte 
la licitatie vor depuná pe lángá ofertá 
inchisá si sigilatá o garantie in nume- 
rar sau efecte de stat de 50/, din va- 
loarea furniturii oferite, iar oferta se 
va face numai in conformitate cu ca- 
ietele de sarcini, cari pot fi vázute in 
fiecare zi dela orele 8-12 a. m. la 
Administratia liceului. 

Director, 

T. Chindea. 
Administrator, 

V. Bitea. 

* Jó karban levő fotelt veszek, cim Fürdő- 
utca 12. 

Akar-e Ön 

MILLIOMOS 
lenni 
Még vásárolhat osztálysors- 
jegyet a Révész Ernő szeren- 
csés collekturából az összes 

árusitóknál : 
Márk István könyvkereskedésében, 

Transylvania Bank fiókja, 
Berkovits L., 

Ui könyvkereskedésben. 

III. osztály huzása dec. 
12-15. 

Nefogadjon el csakis Révész Ernő cégnyo- 
mással ellátott szerencsés sorsjegyeket ! 

1h 1000, l/a B00, 1/ 250, 
1e 125 Lei. 

Sorsjegy árai: 

A Gyergyószentmiklósi ,HANGYA"-fogy.és ért. szüvetkezet 
felszámolás alatt 

teljes boltberendezése, fiókos állványok, áruasztalok, mérlegek, sulyok, cukorkás- 
üvegek, demijonok, ecetes hordók, megmaradt áruk, finom teák, kompotok, patent 
üvegekben, patentzárral, egy National ellenőrző pénztár, meszelő-ecsetek stb egész- 
ben, vagy részben is bármilyen elfogadható árban eladók. 

Bővebbet id. Sándory Mihály-nál 

Mlárk Istvá irószerkereskedés 

könyv-, papir-, tan-és Gheorgheni 
Gyergyószentmiklés. 

Legujabb román és magyar szépirodalmi és iskolakönyvet. ima-, képes- és itiusági könyvek, füzetek, irkák, szóták, hangjegy- és 
rajztüzetek, rajztömbök, különböző vonalzók, mindenfajta irónok, iskola- és óvodatáskák, könyvszijak és könyvhordozó drótok, 
olaj- és vizfestékek, paletták, szines és iskolai táblakréták, különböző asztali és zsebtintatartók, palatáblák, szivacsok stb. stb. 

Nagy választék levélpaprokból 

dobozokban és boritékokban. 

Aragonit tárgyak. Zsebkések. 

Szigoruan szolid árak ! 

nyomtatványraktár. 

razmnó zzmezserrte rmz 
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Gyermekjátékok. Acél-, ezüst- 
Ügyvédi és közigazgatási és bélhurok. Virágdrótok. Krep- 

papirok. Papirszalvéták. 

kkátlzltalaltánm ntntan 

Sándory Mihály könyvnyomdaja GheorgheniGyergyoszentmikloson 


